

2024年广州展会规模再创历史新高

稳居全国城市第二,境外观众明年或创新高

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 记者昨日从广州市商务局获悉,2024年广州市会展业延续了前一年的强劲势头,全市10个重点专业展览场馆举办经贸类展览数量与2023年持平,展览面积合计超过1150万m²,展会规模再创历史新高,稳居全国城市第二位。

据广州市商务局副局长罗政介绍,今年广州六成以上展览较去年实现增长,尤其是龙头展会,继续发挥了“顶梁柱”的作用。10万m²以上大型展览16个,20万m²以上的占比70%,绝大部分的展会规模实现了两位数增长。灯光音响展首次突破了20万m²,涂料展今年规模扩大到10万m²以上,家博会、照明展、华南印包展等规模都再创历史新高。

全市会展业的基本盘稳固,大型展会、品牌展会、优质展会呈现出很强的

韧性、活力和张力。新引进或新举办的展会创历史新高,明年还有一些大型或超大型展会已经确定落户,反映广州会展业发展仍处于上升通道,营商环境被业界持续看好,“办展会,来广州”日益成为全国会展业界的共识。

不久前,GaWC发布2024年世界城市体系排名,广州位居第22位,排名大幅提升12位,稳居世界一线城市。这其中,与广州会展业加快国际化发展密不可分。数据显示,广州今年前三季度展览活动接待境外观众比上年同期增长超70%,比2019年全年增加34万人次。据不完全统计,2024年广州约有17家主办企业计划出海办展,全市会展企业出海办展超过50场,比《2019年中国展览数据统计报告》统计数据增加7倍之多。

近期广州市商务局印发《广州市关于加快会展业发展的若干措施》(下称“若干措施”),继续对会展项目实施从落地、做大做强、高质量发展进行全生命周期的扶持,同时在政策设计上更加突出展产融合、高端高质和创新引领,在加大力度培育引进大型展会、支持举办高端会议的同时,更加聚集展会高质量发展,推动展会品牌化发展、国际化发展、“出海”发展和绿色发展,充分体现了中央经济工作会议精神和城市战略发展方向。

据了解,若干措施鼓励展会国际化发展,不仅对本市举办的国际展会每届给予最高10万元奖励,还鼓励企业出海办展,对符合条件的境外自主办展,奖励资金最高达50万元。在新政策的加持下,2025年全市境外观众有望再创新高。

群兴玩具算力业务公布实质性进展

玩具业务早已停止
金融资产占比一度超四成

新快报讯 记者刘艳爽报道 受上一日公司公布的算力订单新进展刺激,12月30日,群兴玩具“一字”涨停,收报8.2元/股。据悉,这是自今年1月宣布进入算力业务以来,群兴玩具首次公布实质性进展。

2024年1月19日,群兴玩具公告公司与中国移动通信集团浙江有限公司(下称“浙江移动”)签订《算力服务合同书》,计划建设智算中心。根据智算中心总体建设计划,群兴玩具搭建不低于48Pflops(FP32)或1440Pflops(FP16),同时总显存不得低于56TB的智能算力服务资源池,以供多种商用大模型训练、推理及微调所需的智能算力服务。

在该项计划中,浙江移动负责机房空间布局、动力及能耗规划、网络调测、网络接入、算力服务、数据分级服务和数据资源管理、融合管理等相关GPU算力集成服务内容。

今年6月,群兴玩具将其在该合同的全部权利义务,转给了新成立的全资孙公司杭州图灵引擎科技有限公司(下称“杭州图灵”),此后再未有发布实质进展。至12月29日,群兴玩具公告该项目已交付完成并验收合格,杭州图灵已完成向浙江移动的付款。

需指出的是,由于群兴玩具在算力业务上缺乏业务经验及人才储备,在年初宣布进入算力业务时,一度被深交所怀疑是蹭热点。群兴玩具在回复深交所的问询时也坦言,公司不保证后续转型能成功。

资料显示,群兴玩具虽有玩具之名,但相关业务早已停止,目前的主要业务为酒类销售和自有物业租赁。因缺少较为明确的投资方向,近几年群兴玩具将大部分钱用于购买股票、债券等交易性金融资产,2023年其交易性金融资产规模占总资产的42%。

2017年,有“大数据狂人”之称的王叁寿通过深圳星河、成都星河以及北京九连环数据服务中心收购广东群兴投资的股份,正式入主群兴玩具。但此人未给群兴玩具带来新业务,反倒因非经营占用群兴玩具大额资金而导致公司被“戴帽”,至2022年6月才“摘帽”。今年6月,群兴玩具公告实控人王叁寿配合北京公安调查,其持股群兴玩具的平台将因债务纠纷被法院拍卖。目前,王叁寿及其控制的多个持股平台持有的群兴玩具股票被拍卖后,公司已经进入无实控人状态。

今年10月,群兴玩具抛出定增计划,公司董事长张金成通过其控制的西藏博鑫收购公司新发股票,本次收购后群兴玩具大股东将变更为西藏博鑫,张金成将成公司新实控人。群兴玩具表示,本次发行将进一步提高张金成所控制的公司表决权比例,解决公司历史长期面临的股权分散、实际控制权稳定性较弱对公司业务稳定性的影响,并形成更加合理、有效的内部决策机制。



华安财险年内多次被罚 偿付能力持续承压

新快报讯 记者林广豪报道 国家金融监督管理总局深圳监管局近日通报,因数据不真实、未按照规定使用经备案的保险条款和保险费率,华安财产保险股份有限公司(下称“华安财险”)被罚款100万元,一名相关责任人被警告并罚款14万元。记者梳理发现,今年华安财险总公司、分支机构已多次被罚。

据了解,今年第三季度,因未代扣代缴车船税,华安财险辽宁分公司营口中心支公司被罚287.604万元;总公司因未按规定换领保险许可证被警告、罚1万元。今年5月,华安财险齐齐哈尔中心支公司因给予投保人保险合同约定以外利益被罚26万元。今年2月,因未严格执行经批准或者备案的保险条款和保险费率、虚构保险中介业务套取手续费,华安财险广东分公司韶关中心支公司被罚20万元。

经营合规面临挑战的同时,华安财险的偿付能力也持续承压。2023年第一季度至2024年第二季度,华安财险的风险综合评级结果均为C,属于偿付能力不达标。金融监管总局今年8月发布通知,明确互联网财产保险业务的经营条件包括最近连续四个季度综合偿付能力充足率不低于120%、风险综合评级为B类及以上等。当月,华安财险宣布暂停开展互联网财产保险新业务。

2021年10月,原银保监会发文明确互联网人身保险业务经营条件,需满足偿付能力充足、综合评级良好等相关要求。受此影响,华安财险自2022年1月1日起暂停开展互联网人身保险业务。

资料显示,华安财险成立于1996年,经营范围为机动车辆保险、飞机保险、短期健康保险等。2023年华安财险净利润为-10.95亿元,为公司近5年来的首次亏损。今年前三季度,华安财险保险业务收入114.34亿元,同比下滑14.9%;净利润0.72亿元,同比扭亏为盈。

全国首个广东省低空经济标委会在广州成立

新快报讯 记者张晓茵报道 12月30日,全国首个省级低空经济标准化技术委员会——广东省低空经济标准化技术委员会(下称“标委会”)在广州成立并举行了第一次全体委员会议,标志着广东低空经济迈入标准化、专业化发展阶段,对推动广东乃至全国低空经济领域标准化工作具有重要示范引领作用。标委会由来自科研院所、高校、行业龙头企业、检验检测机构、政府部门和协会的54名委员组成。

广东作为全国“创新高地”,具有发展低空经济的先天优势,但低空经济仍属“新兴事物”,面临技术融合、飞行安全、行业监管等多重挑战,多环节标准体系亟待完善。省政府办公厅印发的《广东省推动低空经济高质量发展行动方案(2024—2026年)》

明确提出要完善法规标准体系。

“产业要发展,标准须先行。”广东省低空经济标委会秘书长姚良宏举例说,“比如,若无人机升降落缺乏建设标准,将直接影响无人机应用场景的推广。”姚良宏指出,标委会将积极探索海岛低空、城际低空、中心城区低空等场景的应用,建设好广东省一级低空经济标准路线规划图,建立行业所需标准,特别是安全基础设施相关应用场景的标准。

未来,标委会将积极开展低空经济领域广东省地方标准化相关技术工作,加强低空经济标准应用与国际交流,为规范低空经济市场秩序、筑牢低空飞行安全防线、助力低空经济产业可持续发展提供全面、深入的技术支撑,为全国低空经济标准化工作提供“粤智慧”、注入“粤力量”。



维康药业及实控人被立案 股价大跌超10%

新快报讯 记者涂波报道 12月29日晚,维康药业公告,因涉及信披违法违规等行为,公司及实际控制人刘忠良被中国证监会立案。受利空消息影响,昨日维康药业收盘跌超10%,收盘报15.7元/股,创近3个月新低,总市值22.73亿元。近年来,维康药业因业绩“变脸”、实控人长期资金占用和财务数据披露不准确等问题多次收到监管机构的“罚单”。

资料显示,维康药业2020年8月在深交所创业板上市,主营现代中药及西药的研发、生产和销售。截至今年三季度末,刘忠良持有维康药业60.89%股份,为公司实际控制人。

维康药业表示,立案调查期间,公司生产经营情况正常,该事项不会对公司日常经营活动产生重大影响。

值得关注的是,维康药业曾多次被采取监管措施。2024年4月,因存在相关年度财务数据披露不准确,以及公司违规使用个人银行账户开展资金收付等问题,维康药业收到浙江证监局行政监管措施决定书。2024年5月,因上市后业绩“变脸”和实控人长期资金占用等问题,深交所对其下发年报问询函,

包括2020年第四季度至2023年,维康药业实控人刘忠良通过工程供应商以公司支付工程设备款方式累计占用公司资金1.42亿元,其中0.56亿元用于归还其个人借款,剩余资金由其直接占用;刘忠良已于2023年12月、2024年3月归还占用资金本金及利息合计1.57亿元。由于资金占用事项,天健会计师事务所对维康药业2023年度财务报表进行审计,出具了保留意见的审计报告。

从业绩来看,维康药业2021年—2023年分别实现净利润0.97亿元、0.45亿元、-0.06亿元,同比下降28.95%、53.94%、116.47%,净利润自上市次年起连续下滑;2024年三季报营收为3.71亿元,同比下降14.16%,归母净利润为4409.75万元,同比下降36.41%。

对于维康药业涉嫌信披违规被立案,江苏博爱星律师事务所章祥兵律师认为,最高人民法院司法解释规定,信息披露义务人违反法律、行政法规、监管部门制定的规章和规范性文件关于信息披露的规定,构成虚假陈述的,受损投资者可以依法起诉索赔实际发生的损失,包括投资差额损失、投资差额损失部分的佣金和印花税。